

《街头公厕,不便之处真不少》追踪报道>>

收费标准不一 卫生状况较差

市场内公厕问题也不少

本报8月23日C7版报道了《街头公厕,不便之处真不少》一文,引起了广大市民的关注。不少市场内的经营业户向本报反映,市场内部公共厕所的现状,或收费标准不一,或不能及时打扫。

记者走访>>

问题一:公厕少

记者在通达路与北园路交会处附近的山东华苑集团华东旧货市场了解到,该市场仅有处收费厕所,进厕所收费2毛钱。

据该市场一经营通讯设备

的经营业主介绍,平时他们上厕所都要走不短的距离,内急严重时非常不便。“我们市场很大,经营户有几百家,无论收费与否,大家都希望多建几个厕所。”该业主说。



▲临沂茶叶市场内一处公厕,门口有“保持清洁”字样。

问题二:收费高

在解放路与通达路交会处路东的温州服装鞋帽批发市场内,记者来到位于市场东侧一角的公共厕所。如厕收费5毛钱,比旧货市场收费高出3毛钱。

该厕所为水冲式厕所。据看厕所的男子介绍,他承包该公厕已有8年,水电费的标准均按商业用水、用电标准收取,所以租金较高,收费5毛也是根据租金来决定的。

问题三:卫生差

在通达路与桃园路交会处附近的临沂茶叶市场内,设有一个公共厕所,虽未设置收费处,但墙壁挂着蛛网,厕所内有异味,通往男厕所的长走廊内没有电灯,也未发现放置卫生工具。

市场附近一位做保健品生意的经营户告诉记者,这个市场不大,上厕所倒是不远,就是有时有些异味。“按说茶叶市场应该是飘茶香的,混杂有异味就有些不太舒服。”这位经营业主说。

环卫部门>>

重点督导 净化公厕

就市民反映的市场内公厕现状,记者咨询了市环卫部门。

“市场自建公厕,还是以市场自己排查管理为主。”兰山区环卫办李主任说,环卫部门在其兴建时进行验收后,受制于人员有限、监管难度大等不利因素,目前没有足够能力对市区内众多市场的公厕进行逐一检查。而是将检查监督的权力下放到兴建市场的街道或社区,市环卫部门再针对街道或社区汇报上来的情况,进行处理。

“对不符合卫生要求的公厕、旱厕及藏污纳垢的垃圾站,将是我们的下一步的督导重点,街道、社区重点检查的对象。”李主任说。

文/片 本报记者 刘遥